

**SINDIKAT KRIMINALISTIČKE POLICIJE**

Nehajska 7, 10000 Zagreb

SKP - OIB: 81963583820

<http://www.skp.hr>

<b>Uredžbeni broj:</b> SKP-I-02-14/2016	<b>Način slanja:</b> teklićem/poštom	<b>Datum:</b> 25.04.2016.	<b>Broj tiskanih primjeraka:</b> 6
<b>MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA</b> n/r ministra g. Vlahe Orepića Zagreb, Savska cesta 39		<b>Ovjera:</b>	
<b>Poziv na broj:</b>	<b>Broj stranica:</b> 3	<b>PRILOZI:</b>	
<b>Predmet: Problemi Postaje aerodromske policije Pleso,</b> utvrđivanje odgovornosti, traži se.-			

Stranica |

1

Poštovani,

gradnja novog putničkog terminala u Međunarodnoj zračnoj luci „Franjo Tuđman“ u Zagrebu u fazi je završnih radova, te bi se novi terminal trebao otvoriti početkom 2017. godine, što znači ranije od planiranih rokova.

U novom putničkom terminalu predviđa se veći broj novih policijskih prostorija koje je potrebno opremiti uredskim i drugim namještajem. Prema saznanjima kojima trenutno raspolažemo koncesionar temeljem Ugovora o koncesiji navodno nije u obvezi opremiti nove prostorije policije namještajem u novom putničkom terminalu. Također, Ministarstvo financija, u čijoj je nadležnosti opremanje graničnih prijelaza neće namještajem opremiti nove prostorije policije obzirom kako je Zakonom o nadzoru državne granice za to nadležan koncesionar zračne luke.

Iz naprijed navedenog vidljivo je kako s jedne strane koncesionar sukladno Ugovoru o koncesiji nije u obvezi opremiti policijske prostorije, dok Ministarstvo financija naglašava da je koncesionar nadležan za opremanje prostorija policije.

Postaja aerodromske policije izradila je popis opreme i namještaja (iako za to nisu mjerodavni oni već na njihov prijedlog stručne službe unutar MUP-a) za nove prostorije policije u novom putničkom terminalu radi nabavke istih i to od strane Ministarstva unutarnjih poslova RH čime se direktno nanosi šteta po državnom proračunu izdvajanjem sredstava za nabavu i opremanje prostorija policije koje su prema Zakonu o nadzoru državne granice trebali nabaviti operateri zračne luke, međutim iz navodnog Ugovora o koncesiji takva stavka je „slučajno“ zaboravljena.

Postavlja se pitanje tko je odgovoran za navedeni propust i tko će snositi velike troškove kod opremanja prostorija policije u novoj putničkoj zgradi Zračne luke „Franjo Tuđman“.



## SINDIKAT KRIMINALISTIČKE POLICIJE

Nehajska 7, 10000 Zagreb

SKP - OIB: 81963583820

<http://www.skp.hr>



Nadalje, oprema za rad granične policije na graničnoj kontroli ne udovoljava standardima tako da kontrolne kućice ne udovoljavaju potrebama svoje namjere, visina nije odgovarajuća, položaj policijskog službenika prilikom obavljanja granične kontrole nije zadovoljavajući iz razloga što bi se policijski službenik i dalje nalazio u inferiornom položaju u odnosu na osobu prema kojoj obavlja graničnu kontrolu. Nadalje, bočne staklene strane, kao i stražnja staklena vrata na kontrolnoj kućici su od materijala koji se lako može slomiti i oštetiti policijskog službenika (OBIČNO STAKLO) a putnici mogu po prolasku pored i iza kontrolnih kućica vidjeti unutrašnjost kućice i sustav na kojem rade policijski službenici. Iz svega proizlazi odgovornost policijskog službenika ukoliko netko od stranaka zahvaljujući takvim uvjetima izvrši uvid u IS MUP-a čime će jedino biti policijski službenik kriv za isto jer se ne može fokusirati na redovan rad. Schengenske preporuke i standardi su u ovim slučajevima izostavljeni, niti se o istima vodilo računa prilikom nabave opreme, postavlja se pitanje tko su bile stručne osobe zadužene za nabavu, prijedlog projektiranja i realizaciju s obzirom na brojne nedostatke a što će u konačnici vjerojatno utjecati na ocjenu predstojeće Schengenske evaluaciju u RH tijekom mjeseca lipnja 2016. godine, koja obuhvaća i ovu zračnu luku.

Ovdje je bitno za napomenuti kako će u budućnosti (ulaskom RH u Schengensko područje) granični prijelaz u zračnoj luci Franjo Tuđman biti međunarodni granični prijelaz vanjske Schengenske granice sa svim inspeksijskim službama (fitosanitarna inspekcija, granična veterinarska inspekcija, carina i dr..).

Nadalje, također doznajemo kako Postaja aerodromske policije Pleso na ZLZ od strane Službe razvoja Međunarodne zračne luke Zagreb, nisu dobili pristup sistemu video nadzora MZLZ s obzirom kako UZG nije izvršio nabavu opreme za policijsko radno mjesto (radnu stanicu, monitor, softverske licence i snimač), te povezivanje prostora policije s Postajom aerodromske policije Pleso svjetlovodnim kabelom između glavne komunikacijske sobe PAP Pleso i komunikacijske sobe Službe za razvoj čime je potrebno zadovoljiti i uvjete kod ishodovanja lokacijske dozvole izvođača. Na ovaj način sigurnost svih prostorija Zračne luke Zagreb prepuštena je isključivo zaštitarskoj tvrtki u Zračnoj luci, a policija neće imati direktan uvid u nadzorne kamere čime je sigurnost ugrožena a poglavito u trenutku ugroze od terorističkih napada. Definitivno ovim štetnim potezom uloga prevencije policijskog postupanja je izostala a policija na taj način može reagirati nego tek po mogućem nastanku štetnog događaja.

Da zaključimo, svojim inertnim i neodgovornim postupcima odgovornih ljudi u Upravi za granicu uloga policije na Zračnoj luci je marginalizirana i svedena na sluge zaštitarskih tvrtki koje poslove obavljaju temeljem komercionalnih ugovora gdje postoji i mogućnost pogodovanja tome radi prepuštanja kompletne sigurnosti prostora Zračne luke iako primarnu ulogu u sigurnosti ipak ima policija.



## SINDIKAT KRIMINALISTIČKE POLICIJE

Nehajska 7, 10000 Zagreb

SKP - OIB: 81963583820

<http://www.skp.hr>



To potkrepljuje činjenica kako su donedavne poslove sigurnosnog pregleda putnika i prtljage obavljali službenici policije specijalizirani i školovani za poslove protu diverzijskog i rendgenskog pregleda a koji sad nemaju takvu ulogu. Te poslove sad obavljaju djelatnici zaštitarske tvrtke „Securitas“ ali za daleko povoljnije uvjete obzirom kako je to policija obavljala po službenijoj dužnosti, djelatnici zaštitarske tvrtke isto to obavljaju ali po cijeni od cca 8 eura po pregledanom putniku, jednostavnom računom od cca 2.500.000,00 putnika dolazimo do značajne sume zarade tvrtke „Securitas“ ne uračunavajući i ostale poslove koje su preuzeli od policije na Zračnoj luci. Ovim nepotrebnim i ničim uvjetovanim (Europska unija) prepuštanjem poslova komercionalnoj, privatnoj tvrtci sigurnost putnika, objekta, ugrozom od terorizma prepuštena je privatnom sektoru dok s druge strane odgovornost za moguću nastalu štetu ostaje na policiji odnosno na državnom proračunu.

Cijenili bismo kada biste izvršili provjeru svih navoda iz ovog dopisa te kada biste nas naposljetku povratno obavijestili o utvrđenom, kao i o mjerama koje mislite poduzeti kako bi se otklonili uočeni problemi.

za Sindikat kriminalističke policije  
Tomislav Štambuk  
predsjednik

### **O TOME OBAVIJEST:**

-MUP, Uprava za materijalno financijske poslove , n/p pomoćnice ministra, n/p pomoćnika ministra, g. Joška Dorić

-MUP, Uprava za upravne i inspekcijske poslove , n/p pomoćnice ministra, n/p pomoćnice ministra, gđe. Lidije Pelivan Stipetić

-MUP, Ravnateljstvo policije, n/p v.d glavnog ravnatelja policije, g. Zvonimira Vnućec

-MUP, Ravnateljstvo policije, Uprava za granicu, n/p načelnika Zlatka Sokolar

### SINDIKAT KRIMINALISTIČKE POLICIJE

Tel: +385 1 365 6556, specijal 29556, Fax: +385 1 365 6519 i specijal 29519

E-mail: [skp@skp.hr](mailto:skp@skp.hr), [sindik.krim.policije@gmail.com](mailto:sindik.krim.policije@gmail.com)